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SAYFA 3'TE

Kafkaslardan 
Nurdağı’na 
Uzanan Bir 

Sürgün 
Hikâyesi: 
Nogaylar

Başkan Yılmaz’dan 
Kantin Desteği Müjdesi

GTB’den Gıda 
İhracatçılarına “İhracatta 
Teknik Engeller” Eğitimi

YAPAY ZEKÂ YÖNETMENİNİ ARIYOR

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Özgür Özel, Belediye 
Başkanı Ali Doğan’ın çalışmalarını 

övgüyle değerlendirdi. Nizip Beledi-
yesi hizmet binası önünde toplanan 

vatandaşlara hitap eden Özel, 
Doğan’ın önce Karkamış’ta, ardından 

30 yıl aradan sonra Nizip’te elde 
ettiği seçim başarısına dikkat çekti. 

SAYFA 2'DE

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 15 bin 
öğretmen ataması için beklenen ter-
cih sürecini bugün itibarıyla başlattı. 
Adaylar, KPSS puanının yüzde 50’si 

ile sözlü sınav puanının yüzde 50’sin-
den oluşan başarı sıralamalarına göre 

tercih ekranlarına erişebiliyor. 3'TE

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, ilkokul ve ortaokul 
öğrencilerine sözünü verdiği bin 
250 TL’lik kantin desteği ödemeler-
inin hesaplara yatırıldığını duyurdu. 
SAYFA 4'TE

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB), 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından finanse edilen ‘Üreten 
Şehirler Programı’ kapsamında, 
İpekyolu Kalkınma Ajansı 
aracılığıyla yürütülen Gıda Analiz 
Laboratuvarının Modernizasy-
onu Projesi çerçevesinde gıda 
ihracatçılarına yönelik “İhracatta 
Teknik Engeller Eğitimi” düzenledi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından teknoloji, sanat ile gençlik enerjisini birleştirecek 
“Yapay Zekâ Yönetmenini Arıyor: Kısa Film Hackathonu” başlıyor. Gelişen teknolojik hareketler-
ini takip ederek gençlere yönelik projelerini sürdüren Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, yeni 
bir çalışma başlatıyor. Büyükşehir Belediyesi Eğitim, Gençlik ve Spor Daire Başkanlığı, Bilgi 
İşlem Daire Başkanlığı ve GBB Bilişim tarafından düzenlenen, AI Film Yapımcısı Deniz Türker’in 
eğitmenliğinde hackathon, gençleri yapay zeka destekli film üretimiyle tanıştırmayı amaçlıyor.

Türkiye Yanlış Saatte Israr Ediyor

Şehitkamil Belediyesi 3. Çocuk 
Tiyatrosu Günleri Başlıyor

Türkiye’de 2016’dan 
bu yana sürdürülen 
kalıcı yaz saati 
uygulaması, toplumsal 
ve bilimsel temeli gi-
derek daha fazla sorgu-
lanan bir politika hâline 
geldi. Uygulamanın hem 
bireysel yaşamı hem de 
kamusal alanı olumsuz 
etkilediğini vurgulayan 
CHP Gaziantep Mil-
letvekili Melih Meriç, 
kış saati uygulamasına 
dönülmesi gerektiğini 
söyledi. 2'DE

Şehitkamil Belediyesi tarafından çocukların kültür ve 
sanatla iç içe büyümeleri amacıyla geleneksel hale getirilen 
Çocuk Tiyatrosu Günleri’nin üçüncüsü başlıyor. 18-23 Kasım 
tarihleri arasında düzenlenecek olan etkinlikte, birbirinden 
renkli oyunlar minik seyircilerle buluşacak. 2'DE

Medical Point Gaziantep Hastanesi İç 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Mehmet Çakır, kafeinin 
kan basıncı üzerindeki etkilerine dikkat çek-
erek önemli uyarılarda bulundu. Çakır, bazı 

bireylerde kafeinin kısa süre içinde tansiyonu 
belirgin şekilde yükseltebildiğini söyledi.

Tansiyon Hastaları 
İçin Sabah Kahvesi 

Riskli Olabilir

Özel’den Ali 
Doğan’a Övgü

Hasan Öztürkmen: 
15 bin öğretmen 
ataması yetmez

Nevşehir Otoyol Jandarması, yol 
güvenliği denetimleri kapsamında Nazende 
Tour Turizm ve Seyahat Acentasına ait 
araçta kimlik sorgulaması gerçekleştirdi. 
Yapılan rutin kontrolün ardından jandarma 
ekipleri, yolculuk yapan çocuklara sürpriz 
bir jestte bulundu Ekipler, minik yolculara 

boyama kitabı ve çeşitli hediyeler dağıtarak 
hem yüzlerini güldürdü hem de güvenlik bil-
incini artırmaya yönelik bilgilendirmelerde 
bulundu. Aileler, jandarma ekiplerinin hem 
denetimlerdeki titiz yaklaşımından hem de 
çocuklara yönelik nazik davranışlarından 
dolayı teşekkür etti.
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

JANDARMA JANDARMA iiLE LE 
ÇOCUKLAR EL ELEÇOCUKLAR EL ELE

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

Akıl, Kalp ve 
İman: Sözün 
Ötesinde Bir 
İspat Arayışı
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EDiTÖR

Türkiye’de 2016’dan bu yana sürdürülen 
kalıcı yaz saati uygulaması, toplumsal ve 
bilimsel temeli giderek daha fazla sorgulanan 
bir politika hâline geldi. Uygulamanın hem bi-
reysel yaşamı hem de kamusal alanı olumsuz 
etkilediğini vurgulayan CHP Gaziantep Mil-
letvekili Melih Meriç, kış saati uygulamasına 
dönülmesi gerektiğini söyledi.

“Tasarruf değil, derinleşen bir yanılgı” 
dedi

Meriç, hükümetin yıllardır savunduğu 
“enerji tasarrufu” söyleminin bilimsel ver-
ilere dayanmadığını belirtti: CHP Gaziantep 
Milletvekili Melih Meriç, “Kalıcı yaz saati, 

tasarruf üreten değil, aksine enerji tüketimini 
artıran bir yanılgıya dönüşmüştür. Halkın 
faturası kabarmış, enerji şirketlerinin kazancı 
artmıştır” dedi.Meriç’e göre uygulama, teknik 
bir tercihin ötesine geçerek toplumsal ritmi 
bozan ve verimliliği düşüren bir dayatmaya 
dönüşmüş durumda.“Çocuklar karanlığa 
uyanıyor, eğitim zarar görüyor” dedi

Meriç, özellikle öğrencilerin sabah 
karanlığında yollara düşmek zorunda 
kalmasının ciddi bir halk sağlığı ve eğitim 
sorunu yarattığını söyledi:

“Çocukların gün doğmadan okula 
gitmesi, uyku düzenini bozuyor; dikkat 
dağınıklığına, öğrenme güçlüğüne ve akade-
mik başarısızlığa yol açıyor” dedi.

Meriç, bunun pedagojik açıdan kabul 
edilemeyeceğini vurguladı.

“Vatandaş karanlığa mahkûm edilirken 
enerji şirketleri kazançlı çıkıyor” dedi

Uygulamanın ekonomik sonuçlarına 
dikkat çeken Meriç, tabloyu şu sözlerle 
değerlendirdi:“Vatandaş yüksek faturalarla 
baş başa bırakılmıştır. Ancak enerji şirketleri 
bu düzenlemeden kazanç sağlamaya devam 
etmektedir. Bu uygulamanın yükü halka, geti-
risi şirketlere olmuştur” dedi.

“Türkiye yanlış meridyene sabitlendi” 
dedi

Meriç, Türkiye’nin coğrafi gerçekliğiyle 
bağdaşmayan bir saat dilimine mahkûm 
edildiğini söyledi:“Nüfusun ve iş gücünün 
büyük bölümü batıda olmasına rağmen ülk-
enin en doğudaki meridyene göre sabitlen-
mesi bilimsel bir yaklaşım değildir. Türkiye, 
biyolojik ritmine ve toplumsal yaşamına uy-
gun olmayan bir saate hapsedilmiştir” dedi.

“Kış saatine dönmek zorunluluktur” dedi
Meriç, Türkiye’nin bu yanlıştan bir an önce 

dönmesi gerektiğini ifade etti:
“Toplum sağlığı, eğitim düzeni ve yaşam 

kalitesi açısından kış saati uygulamasına der-
hal dönülmelidir. Türkiye sabah karanlığına 
mahkûm edilemez” dedi.

Uzmanlar da aynı noktada: Tasarruf yok, 
bilimsel temel yok

Elektrik tüketim verileri ve halk sağlığı 
araştırmaları, kalıcı yaz saati uygulamasının 
iddia edilen tasarrufu sağlamadığını ortaya 
koyuyor.

Meriç’in açıklamaları, uzun süredir 
tartışılan uygulamayı yeniden ulusal gün-
demin merkezine taşımış durumda.

Şehitkamil Belediyesi tarafından 
çocukların kültür ve sanatla iç içe büyümeleri 
amacıyla geleneksel hale getirilen Çocuk 
Tiyatrosu Günleri’nin üçüncüsü başlıyor. 18-23 
Kasım tarihleri arasında düzenlenecek olan 
etkinlikte, birbirinden renkli oyunlar minik 
seyircilerle buluşacak.

 
Şehitkamil Belediyesi tarafından Dev-

let Tiyatroları Şehitkamil Sahnesi’nde 
gerçekleşecek 3. Çocuk Tiyatrosu Günleri, 
miniklerin unutamayacağı anılara ev sahipliği 
yapacak. 18-23 Kasım tarihleri arasında 
düzenlenecek organizasyon, çocuklara 
tiyatronun büyülü dünyasını bir kez daha 
armağan edecek.

 

YILMAZ’DAN DAVET
Etkinlik kapsamında, Nilbanu 

Engindeniz’in yazıp yönettiği “Kral Olmak 
İstemeyen Aslan” ile Anna Ros’un kaleme 
aldığı “Yaşam Döngüsü” adlı çocuk oyunları, 
minik tiyatroseverlerle buluşacak.  Şehitkamil 
Belediye Başkanı Umut Yılmaz, , sanatın 
birleştirici gücüne dikkat çekerek, “Biz 
çocuklarımızın sadece oyun parklarında 
değil, tiyatro salonlarında da eğlenmesini, 
düşünmesini ve öğrenmesini istiyoruz. Ti-
yatro, çocuklarımızın duygusal gelişimine, 
özgüvenine ve yaratıcılığına katkı sunan çok 
önemli bir sanat dalıdır. Şehitkamil Belediyesi 
olarak, bu yıl üçüncüsünü düzenlediğimiz 
Çocuk Tiyatrosu Günleri ile miniklerimizi 
yeniden sanatla buluşturmanın heyecanını 

yaşıyoruz. Tüm çocuklarımızı aileleriyle 
birlikte bu güzel şölenin bir parçası olmaya 
davet ediyorum” dedi.

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Özgür Özel, Belediye 
Başkanı Ali Doğan’ın çalışmalarını 
övgüyle değerlendirdi.

 
 
Nizip Belediyesi hizmet binası 

önünde toplanan vatandaşlara 
hitap eden Özel, Doğan’ın önce 
Karkamış’ta, ardından 30 yıl aradan 
sonra Nizip’te elde ettiği seçim 
başarısına dikkat çekti.

 
Özel, şunları söyledi:
 
“Ali Başkanımız, ‘olmaz’ denileni 

başararak Nizip’i büyük bir zaferle 
kazanıp 6 Ok Bayrağı’nı belediyede 
yeniden dalgalandırdı. Parti ayrımı 
gözetmeksizin hizmet üretiyor. 
Kendisine ve ekibine teşekkür edi-
yor, hayırlı hizmetler diliyorum.”

 
Gaziantep’te CHP’nin tek beledi-

yesinin Nizip olduğunu vurgulayan 
Özel, ilçeyi “sancak gemisi” olarak 
nitelendirdi ve şöyle devam etti:

“Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
partisinin sancağı Gaziantep’te 
Nizip’e, Belediye Başkanı Ali 
Doğan’a emanet. Bundan sonra 
hem Nizip’te hem de Gaziantep’te, 
bir iktidar yürüyüşüne yakışır bir 
çalışma yapacağız.”

 
Doğan ise, ziyaretin kendileri 

için güç verici olduğunu söyledi.
 
Ziyaret, hediye takdimi ve 

çekilen hatıra fotoğraflarıyla son 
buldu.

Türkiye Yanlış Saatte Israr Ediyor

Şehitkamil Belediyesi 3. Çocuk 
Tiyatrosu Günleri Başlıyor

Özel’den Ali Doğan’a Övgü

Sabahları ayılmak için içilen 
mis kokulu kahve, birçok kişi için 
güne başlarken vazgeçilmez bir 
alışkanlık. Ancak uzmanlar, hiper-
tansiyon hastalarının kahve tüketimi 
konusunda daha dikkatli olması 
gerektiğini vurguluyor.

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi İç Hastalıkları Uzmanı Dr. 
Mehmet Çakır, kafeinin kan basıncı 
üzerindeki etkilerine dikkat çekerek 
önemli uyarılarda bulundu. Çakır, 
bazı bireylerde kafeinin kısa süre 
içinde tansiyonu belirgin şekilde 
yükseltebildiğini söyledi.

“Yüksek tansiyon riskini 
artırabiliyor”

Uzm. Dr. Mehmet Çakır, kah-
vede bulunan kafeinin özellikle 
hipertansiyon hastalarında ani kan 
basıncı artışlarına yol açabileceğine 
değinerek şunları belirtti:

“Kafein, hassas kişilerde 
tansiyonu birkaç saatliğine yük-
seltebilir. Bu durum, hipertansiyon 
hastalarında ek bir risk oluşturabilir. 
Ayrıca bazı tansiyon ilaçlarının 
etkisinin zayıflamasına da neden 
olabileceği için kahve tüketimi ko-
nusunda dikkatli olmak önemlidir.”

Uzmanlar, kahvenin tamamen 
bırakılması gerektiğini söylemese 
de, hipertansiyon hastalarının 
tüketim miktarını takip etmeleri, sa-
bah aç karnına kahve içmemeleri ve 
doktorlarına danışarak bireysel risk 
durumlarını öğrenmeleri gerektiğini 
belirtiyor.

“Her bünye kafeine farklı tepki 
verir”

Uzm. Dr. Mehmet Çakır, 
herkesin kafeine aynı şekilde tepki 
göstermediğini de vurgulayarak, 
kahve tüketiminden sonra çarpıntı, 
baş ağrısı veya tansiyon yükselmesi 
hisseden kişilerin mutlaka bir uzma-
na başvurması gerektiğini söyledi.

Tansiyon 
Hastaları İçin 

Sabah Kahvesi 
Riskli Olabilir
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Bizim köye gitmek için 
çocukluğumun, gençliğimin ve hala 
bugünün yolu, Gaziantep’in Nurdağı il-
çesine bağlı bir köyden, bizim tabirim-
izle "Nogeler" köyünden geçerdi. 
Doğru ismin Nogaylar olduğunu bilsek 
de, yerel ağızda bu isim "Nogeler" 
olarak yerleşmişti hafızamıza. Ara-
bayla ya da yaya olarak köy girişindeki 
köyün tarihiyle özdeş ulu çınarı 
selamlayarak hızla geçerken bu farklı 
isim hep zihnimi kurcalardı: Kimdi bu 
Nogaylar/Nogeler? Bu isim nereden 
geliyordu?

Hep merak etmişimdir; o köyü 
ve adının arkasındaki hikâyeyi... 
Bu merak, beni bir araştırma yap-
maya itti. Nurdağı toprağında, Kafkas 
bozkırlarının tozunu taşıyan, bilin-
meyen bir tarihin saklı olduğunu fark 
ettim. Yaptığım araştırmalar, o küçük 
köy isminin, aslında binlerce kilometre 
ötedeki Altın Orda İmparatorluğu'na 
uzanan büyük bir Türk destanının son 
durağı olduğunu ortaya çıkardı.

Nurdağı’ndaki Nogaylar Mahallesi 
(eski adıyla Muhacirin Atik), adından 
da anlaşılacağı gibi, bir göçün eseri. 
Köyün kuruluşu, takvimler 1850’li 
yılları gösterirken, kurucuları ise Rus 
baskısı nedeniyle yurtlarını terk eden 
Nogay Türkleridir.

Bu göçün temelinde, 18. ve 19. 
yüzyıllardaki Çarlık Rusya'sının 
acımasız yayılma politikaları yatıyor. 
Kırım, Kuban ve Kıpçak bozkırları 
üzerinde kurulan baskı, katliamlar ve 
zorla yerleştirme girişimleri, binlerce 
Nogay'ı anavatanlarından kopararak, 
kendileri için son sığınak olan Osmanlı 
topraklarına, yani Anadolu'ya yön-
lendirdi. Nurdağı'ndaki bu yerleşim 
de, o büyük "muhacirlik" dramının bir 
sonucudur.

Bir köyün ismine takılıp başlayan bu 
yolculuk, beni Türk tarihinin en güçlü 
iki dev ismine götürdü:  Emir Nogay 
ve Edige 

Emir Nogay: Köye adını veren 
topluluğun kökenini oluşturan bu kişi, 
13. yüzyılda Altın Orda Devleti'nin 
en güçlü komutanıydı. Hanları tahta 
indirip çıkaracak kadar kudretli olan 
Emir Nogay, birçok Kıpçak boyunu 
etrafında toplayarak bölgenin kaderini 
belirledi.

  Edige Mirza: Bir diğer dev isim 
olan Edige Mirza (ö. 1419) ise, Nogay 
kültürünün en önemli sözlü eseri olan 
"Edige Destanı"nın kahramanıdır. O, 
Moskova Knezliği'ni bile itaate zorla-
yarak gücü pekiştirmiştir.

Yani o küçük köyün adı, aslında 

Nogay Orda’sını kurmuş, Rusya’ya 
yüzyıllarca meydan okumuş, bozkırın 
en cesur askeri gücünün mirasını 
taşıyordu.

Nogayların tarihi, büyük ölçüde 
Rus yayılmacılığına karşı verilen çetin 
bir mücadele tarihidir. Onlar, Kırım 
Hanlığı'nın en önemli süvari gücüydü.

Bu askeri gücün önemini, Cam-
bridge Üniversitesi Uluslararası 
İlişkiler bölümü profesörü Ayşe Zara-
kol da Batı'dan Önce adlı eserinde 
şöyle vurgular:

" 16.yy da Rusya ya en büyük tehdit 
komşu hanlıklardan geliyordu: Kırım 
Kazan, Astrahan ve Sibir in yanı sıra 
Moskova topraklarına sık sık akınlar 
düzenleyerek köle ele geçiren göçebe 
Nogaylar dı."

Ancak direnişin bedeli ağır oldu. 
Rusya’nın Kırım’ı ilhak etmesinden 
sonra, 1783 yılında Kuban bölgesinde 
Nogayların ayaklanması, Rus General 
Suvorov tarafından kanlı bir şekilde 
bastırıldı. "Nogay Kıyımı" olarak 
bilinen bu olayda binlerce Nogay 
katledildi ve siyasi varlıkları sona erdi. 
Nurdağı’na gelenler, işte bu büyük 
kıyımın ve zulmün ardından hayatta 
kalmayı başaranların torunlarıydı.

Nogaylar, Anadolu’ya sadece 
cesaret ve direniş ruhunu değil, aynı 
zamanda derin bir manevi kültürü de 
taşıdılar. Bu manevi kültürün önemli 
taşıyıcıları Kadiri Tarikatı şeyhleri: Bilal 
ve Hilmi Babalar

Nurdağı’nın Danacık köyünde met-
fun Nogay kökenli olan Kadiri Tarikatı 
şeyhleri bu manevi mirasın en önemli 
temsilcileridir: Şeyh Bilal Kutlubay (Bi-
lal Baba) ve Şeyh Hilmi Kutlubay (Hil-
mi Baba), bu iki manevi şahsiyet ve 
onların halefleri, bölgede irşad faali-
yetleri yürüterek halkın dini ve manevi 
yaşamına rehberlik etmişlerdir. Nogay 
muhacirlerinin getirdiği bu manevi de-
rinlik, Nurdağı'nın ve civar beldelerin 
gönül dünyasını zenginleştirmiştir.

"Nogeler" diye dilimize yerleşen 
o köyün ismi, meğer ne çok şeyi 
anlatıyormuş. O köy, bozkırın en 
kudretli ordularından birinin adını, 
zulme karşı direnen bir halkın acısını 
ve bu topraklara kök salmış derin bir 
manevi geleneği aynı anda içinde 
barındırıyor.

Bir sonraki sefere Nogeler/ Nogay-
lar köyünün içinden geçip gidenler, 
sadece bir yerleşim yerini değil, bütün 
bir Türk tarihinin önemli halklarından 
bir halkayı selamladığını bilmeleri 
gerekir……..

Kafkaslardan Nurdağı’na 
Uzanan Bir Sürgün 
Hikâyesi: Nogaylar

EĞITIMCI 
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Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB), 15 bin öğretmen 
ataması için beklenen ter-
cih sürecini bugün itibarıyla 
başlattı. Adaylar, KPSS 
puanının yüzde 50’si ile 
sözlü sınav puanının yüzde 
50’sinden oluşan başarı 
sıralamalarına göre tercih 
ekranlarına erişebiliyor.

MEB’in planlamasına 
göre öğretmen atamaları 
24 Kasım Öğretmenler 
Gününde duyurulacak.

CHP Gaziantep Mil-
letvekili Hasan Öztürkmen, 
öğretmen atamalarının 
yetersiz olduğunu ve mül-
akat sisteminin bir an önce 
kaldırılması gerektiğini 
söyledi.

Öztürkmen’in 
açıklamasından öne 
çıkanlar:“2025’de toplam 
15 bin öğretmen atanacak. 
Toplam atama sayısı da 
branşlara ayrılan kontenjan-
larda yeterli değil. Ek atama 
yapılması zorunluluktur. 
Bugün Türkiye'de resmi 
rakamlara göre öğretmen 
açığı 100 bine yaklaşmış 
durumdadır. Atama bekley-
en öğretmen sayısı ise 1 
milyona ulaşmıştır. Bu tablo 
karşısında yapılan 15 bin 
öğretmen ataması, eğitim 
sistemimizdeki devasa 
açığı kapatmaktan çok 
uzaktır. Mülakatlarla kon-
tenjan dışında bırakılan 1611 
öğretmen derhal atanmalı.

MİLLİ EĞİTİM 
AKADEMİSİ ÖĞRETMENE 
HAKARET

‘Milli Eğitim 
Akademisi’nin iktidarın 

kendi zihniyetine uygun 
öğretmen yetiştirmek için 
bir projesidir. Bir öğretmen 
adayının atanabilmesi için 
beş yıl lisans eğitiminden 
sonra KPSS'de yüksek 
puan alması gerekiyor.  
Sonra mülakatı geçmesi 
gerekiyor. Sonra 3-4 dönem 
akademi eğitimi alıyor. Ve 
asgari ücret seviyesinde 
maaşlara mahkum ediliyor-
lar. Öğretmenlerimiz 'biz 
eğitim fakültesini neden 
okuduk' diyorlar. Kendi 
kurduğunuz fakültelere 
güvenmiyor musunuz?  

Türkiye’de üniversitel-
erden her yıl ortalama 
45-50 bin yeni öğretmen 
mezun olmaktadır. KPSS 
ile başarılı olan yüzbinlerce 
genç öğretmen, atama 
yetersizliği nedeniyle 
ya işsiz kalmakta ya da 
farklı sektörlere yönelmek 
zorunda bırakılmaktadır. 
Bu mağduriyet sadece 
bireysel bir hak kaybı değil; 
ülkemizin insan kaynağının, 
emeğinin ve geleceğinin 
heba edilmesidir.

‘ÖĞRETMEN AÇIĞI 
YOKSA ÜCRETLİ 
ÖĞRETMENLİK NEDEN 
VAR’

90 bine yakın ücretli 
öğretmen görev yaparken, 
"öğretmen ihtiyacı yok" 
demek acizliktir. Siz 
öğretmen değil, ücretli 
köle arıyorsunuz. Ücretli 
öğretmenlik, güvencesizlik 
ve kalite sorunudur. 2023 
yılında Türkiye genel-
inde görev yapan ücretli 
öğretmen sayısı 87 bin 

kişidir. Ücretli öğretmen 
maaşı ayda 10 bin ile 13 bin 
lira arasında değişmektedir. 
Ücretli öğretmenler, yaz 
tatilinde maaş alamam-
akta, ders saatine göre 
ücret almaktadır. Ücretli 
öğretmenlerin gelirleri, 
çoğunlukla asgari ücre-
tin yüzde 40-50 altında 
kalmaktadır. Ücretli 
öğretmenlerin çoğunda 
pedagojik formasyon 
veya alan uzmanlığı 
aranmamaktadır. Öğrenciler 
her yıl değişen, deneyimsiz 
ve geçici öğretmenlerle 
eğitim almak zorunda 
bırakılmaktadır. Öğretmen 
düşmanı Yusuf Tekin bir an 
önce istifa etmeli.

MÜLAKATLAR KALDI-
RILMALI

Mülakat sisteminde 
değişiklik çözüm olmaz. 
Mülakatlar tamamen 
kaldırılmalıdır. Zaten KPSS 
yapılıyor.

Mülakat olan yerde ada-
let olmaz. Mülakatı yapan 
kadrolar liyakatli değil ki 
oradan adil bir sonuç çıksın.

Atama süreçleri 
şeffaf olmalı ve bağımsız 
denetim mekanizmaları 
oluşturulmalıdır.

Yönetici adaylarına 
yönelik hizmet içi eğitim ve 
gelişim programları düzen-
lenmeli, liderlik ve yönetim 
becerileri geliştirilmeye 
çalışılmalıdır.

Atama süreçlerinde 
sendikal aidiyetler ve siyasi 
görüşler etkili olmamalıdır.”

Hasan Öztürkmen: 15 bin 
öğretmen ataması yetmez

14 Kasım Dünya Diyabet 
Günü kapsamında Gazi-
antep Üniversitesi(GAÜN) 
Hastanesi’nde En-
dokrinoloji ve Metabo-
lizma Hastalıkları Bilim 
Dalı tarafından diyabet 
farkındalığını artırmaya 
yönelik çeşitli etkinlikler 
düzenlendi. 

Toplumda hızla 
artan diyabete dikkat 
çekmek ve vatandaşları 
bilinçlendirmek amacıyla 
hastane girişinde sağlıklı 
beslenme standı, ücretsiz 
kan şekeri ölçüm standı ve 

ayak sağlığı standı açıldı.
Etkinlik alanında 

eğitim posterleriyle 
diyabetin ne olduğu, 
belirtileri, doğru tedavi 
yaklaşımları ve diyabetle 
birlikte sağlıklı yaşamın 
önemi anlatıldı. Uzmanlar, 
diyabetin iyi yönetilmediği 
takdirde göz, böbrek, 
sinir sistemi ve kalp–
damar sağlığında ciddi 
sorunlara yol açabileceğini 
vurguladı. Özellikle ayak 
yaralanmalarının önlenmesi 
ve tedavisinin dikkatle 
yapılması gerektiğine dik-

kat çekilerek bu süreçte 
ekip yaklaşımının hayati 
önem taşıdığı ifade edildi.

Standa gelen 
vatandaşların kan şekeri 
ölçümleri yapılarak 
sağlıklı yaşam, beslenme, 
düzenli takip ile ilgili bilg-
ilendirmelerde bulunuldu.

Etkinlik kapsamında 
Endokrinoloji ve Metabo-
lizma Hastalıkları Bilim Dalı 
öğretim üyeleri, Endokrin 
Kliniği’nde tedavi gören 
hastaları da ziyaret ederek 
diyabet yönetimi ve 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları 
konusunda bilgilendirme-
lerde bulundu. Uzmanlar, 
diyabetle yaşamın müm-
kün olduğunu ancak bunun 
düzenli takip ve doğru te-
davi ile sürdürülebileceğini 
vurguladı.

GAÜN Hastanesi’nden Diyabetle 
Sağlıklı Yaşam İçin Farkındalık Etkinliği
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İnsan, hayatının hemen her döneminde 
bir iddia sahibidir. “Ben iyi biriyim” der, 
“Çalışkanım” der, “Ahlaklıyım” der. Bu 
iddiaların her biri, bir gün mutlaka bir 
sınava tabi tutulur. Fakat bütün iddialar 
içinde öyle bir tanesi vardır ki; en ağır, 
en derin ve en bağlayıcı olanı odur:

“Ben iman ediyorum.”
Bu cümle, sadece metafizik bir kabul 

değil; insanın hayatını nasıl yaşayacağını 
belirleyen bir yön, bir ağırlık ve bir so-
rumluluktur. Bu yüzden, inanç iddiasında 
bulunan insan, farkında olsa da olmasa 
da kendisini bir ispat yükümlülüğünün 
içine sokmuş olur. Zira ispatlanmayan 
bir iman, sahibinin dilinde asılı kalan 
bir gölge sözü andırır; fakat davranışla 
doğrulanan iman, sarsılmaz bir kimliğe 
dönüşür.

Batı’nın Arayışı: Akıl, Ahlak ve 
Varoluşun Eşiği

Batı düşüncesi, iman meselesini çoğu 
kez akıl terazisinde tartmıştır.

Thomas Aquinas, Tanrı’nın varlığına 
akıl yoluyla ulaşılabileceğini savunurken 
Beş Yol delilini ortaya koyar. Ona göre 
iman, aklın ortaya koyduğu güçlü bir ze-
minde yükseldiğinde sağlamlaşır.

Aydınlanma sonrası Immanuel Kant, 
aklın sınırlarını keşfeder ve şöyle der:

“Tanrı’nın varlığı teorik olarak ispat-
lanamaz; fakat ahlakın kurulabilmesi için 
O’nu varsaymak zorundayız.”

Bu, aslında Batı’da imanın mantıktan 
çok ahlaki zorunluluğa yaslandığı bir 
eşiktir.

Søren Kierkegaard ise daha derine, 
insanın varoluşuna iner:

“İman, mantığın bittiği noktada 
insanın cesaretle attığı bir sıçramadır.”

Ona göre iman, hesaplanmış bir akıl 
yürütme değil, bireyin bütün varlığını 
riske attığı bir karardır.

Batı’da ispat çoğu zaman aklın 
tutarlılığında, bazen de bireyin ce-
saretinde aranmıştır.

Akıl-Kalp Birliği ve Amelle Gelen Işık
İslam düşüncesi ise imanı sadece akla 

veya sadece kalbe hapsetmez; ikisini 
birleştirerek daha bütüncül bir yol çizer.

Akıl, evrenin dilini çözer. Kalp ise o 
dili anlamlandırır.

Gazzâlî, “Aklın görevi hakikate 
götürmektir; kalbin görevi ise hakikati 
tatmaktır” der.

Ona göre iman, önce bilgiyle başlar, 
sonra kalpte tasdike dönüşür, en sonunda 
da davranışta görünür hâle gelir.

İbn Arabî, imanı “hâl ilmi” olarak 
tanımlar:

“Bilgi, amel ile tamamlanır; amelsiz 
bilgi bir perde olur.”

Bu söz, bizim medeniyetimizin ispat 
anlayışını özetler:

İman görünür olmak ister. Görünürlük 
ise yaşamla olur.

Mevlânâ, akıl-kalp dengesini en güzel 
sözlerinden biriyle anlatır:

“Akıl kandil gibidir ama ışığını kalpten 
alır.”

Yani akıl yön gösterir, fakat yürüyen 
kalptir. Kalp yürüdükçe insanın davranışı 
değişir, davranışı değiştikçe imanı 
görünür hâle gelir.

Bediüzzaman Said Nursî, imanın 
ispatını hayatın içindeki ahlaki tavırda 
görür:

“İman hem nurdur, hem kuvvettir.”
Nur, yani aydınlatır; kuvvet, 

yani değiştirir. Eğer iman insanı 
değiştirmiyorsa, o ışık hâlâ kalbin dışında 
bir yerlerde dolaşıyor demektir.

Ahmet Amca’nın Terazisi: İmanın Hay-
attaki Ağırlığı

Bir kasabada yaşayan, “Dürüst Ahmet 
Amca” diye bilinen bir bakkal vardı. 
Tartısının bozulduğu görülmemiş, eksik 
gramı bulunmamıştı. Bir gün gençlerden 
biri, merakla sordu:

— Amca, bu kadar dikkatli olmana 
sebep ne?

Ahmet Amca gülümsedi:
— Evladım, bu terazi sadece unu 

şekeri tartmaz.
Önce benim imanımı tartar.
Bu söz sadece kasabanın kulağına 

değil, kalbine kazındı. Çünkü Ahmet 
Amca’nın dükkânında hiçbir müşteri 
alışveriş yaparken tereddüt etmezdi. 
Çünkü herkes bilirdi ki Ahmet Amca’nın 
terazisinin kefesi önce amacını değil, 
karakterini tartardı.

İşte bizim medeniyetimizde iman is-
pati böyle yapılır:

İman, terazide belli olur; hesapta belli 
olur; komşulukta, ahlâkta, merhamette 
belli olur.

Akıl Kapıya Kadar Getirir, Kalp İçeri 
Alır

Aquinas, Kant ve Kierkegaard’ın 
tartışmalarına bakınca görülür ki Batı’nın 
iman Arayışı çoğunlukla aklın sınırlarıyla 
yürümüştür.

Buna karşılık İslam medeniyeti, aklı 
hakikate giden bir yol, kalbi hakikatin 
bulunduğu iç mekân olarak görür.

Gazzâlî aklı “rehber”, kalbi “şahit” 
olarak tanımlar.

İbn Arabî kalbi “hakikatin aynası” 
olarak niteler.

Bediüzzaman kalbi “imanın mahalli”,
Mevlânâ ise kalbi “Hakk’ın nefes aldığı 

oda” olarak anlatır.
Bu büyüklerin ortak noktası şudur:
İman ancak aklın aydınlattığı, kalbin 

tasdik ettiği ve davranışın doğruladığı 
bir bütünlükte gerçek olur.

İman, Dönüştürmeyen Bir Söz Olamaz
İster Batı felsefesine bakın ister bizim 

medeniyetimize…
Ortak bir hakikat vardır:
İman, insanı değiştirmiyorsa eksiktir.
Kant’ın ahlakı, Kierkegaard’ın cesareti, 

Aquinas’ın akli delilleri…
Hepsi aslında şunu arıyor:
“İman insanın eylemine nasıl yansır?”
Kur’an ise bunu çok net söyler:
“İman edip salih amel işleyenler…”
Ayet, inancı eylemle yan yana koyar; 

çünkü eylemsiz iman, gölgesiz bir ışık 
gibidir: Var gibi görünür ama ısıtmaz, 
aydınlatmaz.

 Sözün Ötesine Geçme Daveti
“Ben iman ediyorum” demek kolaydır.
Zor olan, bu sözün ağırlığını 

taşımaktır.
Batı, imanı akılla açıklamaya çalıştı; 

biz akıl ve kalbi birlikte yürüttük.
Batı mantıksal tutarlılık ve bireysel 

cesaret peşinde koştu; biz imanımızın 
ispatını günlük hayatın içinde, 
davranışta, ahlakta, takvada aradık.

Bugün de aynı çağrı geçerlidir:
İman, sözde değil; hayatta görünür 

olduğunda gerçektir.
Hepimiz, hâlâ ve her gün Ahmet 

Amca’nın terazisinde tartılıyoruz.
Ve o terazi, dille söylenen 

“inanıyorum” cümlesiyle değil,
hayatla verilen “iman ediyorum” 

cevabıyla dengeye geliyor.
Rabbimiz,
Bize, söylediğimiz sözün ağırlığını 

taşıyacak bir iman nasip eyle.
Dilimizi doğrulukla, kalbimizi teslimi-

yetle, aklımızı hikmetle donat.
Bizleri, imanı sadece bir cümle değil, 

bir hayat hâline getiren kullarından eyle.
Terazisi bozulmayan Ahmet Amca gibi, 

ameliyle şahitlik edenlerden eyle.
Ve özellikle gençlerimizi…
Bu hızlı çağın savruntuları arasında 

yönlerini kaybetmesinler diye
onların kalplerine sebat, zihinlerine 

berraklık, yolculuklarına istikamet ver.
Onlara,
hakikati ararken yorulmayan bir 

merak,
imanı yaşarken eksilmeyen bir cesaret,
karar verirken şaşmayan bir vicdan 

lütfet.
Rabbimiz,
Bizi ve gençlerimizi, aklıyla düşünen, 

kalbiyle hisseden,
ahlakıyla imanı ispat eden bir ümmet 

eyle. Âmin.

Akıl, Kalp ve İman: 
Sözün Ötesinde 
Bir İspat Arayışı

MEHMET 
SONERCAN

Gaziantep Ticaret 
Borsası (GTB), Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı 
tarafından finanse edilen 
‘Üreten Şehirler Programı’ 
kapsamında, İpekyolu 
Kalkınma Ajansı aracılığıyla 
yürütülen Gıda Analiz 
Laboratuvarının Moderni-
zasyonu Projesi çerçeves-
inde gıda ihracatçılarına 
yönelik “İhracatta Teknik 
Engeller Eğitimi” düzenledi.

 GTB üye işletmelerinin 
dış pazarlara erişimini 
güçlendirmeyi amaçlayan 
eğitimde, gıda ihracatında 
firmaların sıklıkla 
karşılaştığı tarife ve tar-
ife dışı engeller, sağlık 
sertifikaları, gümrük 
süreçleri, SPS–TBT 
uygulamaları ve lojistik 
kısıtlamalar kapsamlı 
biçimde ele alındı.

Eğitim önc-
esi açıklamalarda bulunan 
Eğitmen ve Dış Ticaret 
Uzmanı Emre Aydoğdu, 

gıda sektöründe pazara 
giriş engellerinin diğer 
sektörlere kıyasla çok daha 
kritik olduğuna dikkat çekti.

Aydoğdu konuşmasında, 
“Pazara giriş engelleri sa-
dece teknik birer prosedür 
değildir; gıda sektöründe 
tüketici sağlığı ve güvenliği 
nedeniyle çok daha sıkı 
uygulanır. İhracatta başarı, 
ürün üretmek kadar, bu 
engelleri doğru analiz et-
mek ve mevzuatı eksiksiz 
yönetmekle mümkündür” 
ifadelerini kullandı.

Aydoğdu, özellikle 
SPS (Sıhhi ve Fitosan-
iter Önlemler) ve TBT 
(Teknik Ticaret Engelleri) 
kurallarına uyumun hayati 
önem taşıdığına işaret 
ederek, sağlık sertifikaları, 
kalıntı limitleri, mikrobi-
yolojik kriterler, etiketleme 
zorunlulukları ve menşe 
kurallarının gıda ihracatının 
en kırılgan noktalarını 
oluşturduğunu söyledi.

Aydoğdu, bu alan-
larda yapılacak küçük bir 
hatanın, ürünün gümrükte 
reddedilmesine ve firma-
lar açısından ciddi mali 
kayıplara yol açabileceğini 
söyledi.

Sağlık sertifikası 
denetimlerinde yaşanan 
gecikmelerin özellikle 
taze gıda ihracatında 
önemli sorunlar yarattığına 
vurgu yapan Aydoğdu, 
sürecin hızlandırılması 
için güvenilir firmalara 
yönelik sistemsel kontrole 
geçilmesinin gerekliliğine 
değindi. Yetkilendirilmiş 
Yükümlü (YYS) ve ben-
zeri statülere sahip 
işletmelerin denetimlerinin 
dijital risk analizine göre 
hızlandırılması gerektiğini 
aktaran Aydoğdu, 
bürokrasinin azaltılmasının 
hem ihracatçıya kolaylık 
sağlayacağını hem de 
güvenli gıdanın pazara 
daha hızlı ulaşmasına katkı 
sunacağını dile getirdi.

Eğitimde ayrıca 
pazara giriş engellerinin 
tanımı, gıda sektöründe 
önem taşıyan TBT–SPS 
uygulamaları, sağlık ve 
fitosaniter sertifikalarının 
alınma süreçleri, analiz 
zorunlulukları, gümrük kon-
trolleri, tarife ve tarife dışı 
engellerin rekabet gücüne 
etkileri, gıda güvenliği ve 
sertifikasyon gereklilikleri 
gibi çok sayıda teknik konu 
detaylı şekilde işlendi.

GTB’den Gıda 
İhracatçılarına “İhracatta 
Teknik Engeller” Eğitimi

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, ilkokul ve ortaokul 
öğrencilerine sözünü verdiği bin 250 
TL’lik kantin desteği ödemelerinin 
hesaplara yatırıldığını duyurdu.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı 

Umut Yılmaz’ın öğrencilere yönelik 
sunduğu destekler, son dönemlerde 
artarak devam etti. Ulaşım giderl-
erini azaltmak için başlatılan ulaşım 
desteği, üniversite öğrencilerine 
sağlanan bilet desteği ve üniversite 
öğrencilerinin eğitim yolculuğunda 
yüklerini hafifletmek için devreye 
alınan eğitim ve sosyal yaşama 
destek yardımı, özellikle aileler 
tarafından büyük memnuniyetle 
karşılandı.

 
EN DEĞERLİ YATIRIM, GENÇLERE 

YAPILAN YATIRIMDI
Yılmaz, kısa sürte önce sözünü 

verdikleri kantin desteği kapsamında  
bin 250 TL’lik ödemelerin ailelerin 
hesaplarına yatırıldığını açıkladı. 
Yılmaz, “Bizim için en değerli 
yatırım, gençlerimize yapılan 
yatırımdır. Eğitim gören her bir 
evladımızın ihtiyaç duyduğu desteği 
almaya hakkı vardır. Şehitkamil’de 
kimse yalnız değildir, öğrencilerimiz 
asla sahipsiz değildir. Eğitim 
geleceğimizin teminatıdır ve bu 
yolda elimizi taşın altına koymaya 
devam edeceğiz” dedi.

 

ÖDEMELER DEVAM EDECEK
Yılmaz, başvurusunu 

tamamlayıp incelemesi devam 
eden öğrencilerden hak kazanan-
lara ödemelerin hafta içinde 
yapılacağını ifade ederek, “Kıymetli 
öğrenci kardeşlerim, üniver-
siteli kardeşlerimizin ilk biletini biz 
almıştık. Ayrıca ulaşım desteği ile 
öğrencilerimizin ailelerine her ay bin 
lira destekte bulunuyoruz.  İlkokul 
ve ortaokula giden kardeşlerime 
bir müjdem var. Bundan sonra bir 
ağabeyiniz olarak her ay bin 250 
TL kantin desteği vereceğimizi 
paylaşmak isterim. Ne zaman 
sokağa çıksam bir küçük kardeşimiz 
yanıma gelip, “kantinimizi kontrol 
et, şurası çok pahalı” diyordu.  Buna 
kayıtsız kalamazdık. Bugünden iti-
baren bin 250 TL kantin ödemeleri 
öğrencilerimizin ailelerin hesaplarına 
yatırmış bulunmaktayız.  Afiyet 
olsun, helali hoş olsun” diye konuştu.

Başkan Yılmaz’dan 
Kantin Desteği Müjdesi


